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ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΖΩΗ ΚΑΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ

Ένας κόσμος με αμαρτία 
που αργοπεθαίνει—Η 
θεραπεία του Θεού για 

αυτόν
ΣΗΜΕΡΑ ΔΕΝ 
ΧΡΕΙΑΖΟΜΑΣΤΕ να 
ξεροκοπανάμε το ίδιο 
πράγμα συνέχεια ότι ο 
κόσμος είναι σε μια 
κατάσταση άρρωστη και 
ετοιμοθάνατη. Αυτή η 
παρούσα κατάσταση της 
ανθρωπότητας και των 

θεσμών της γης εκδηλώνεται ουσιαστικά σε κάθε πτυχή των 
υποθέσεών της, των πολιτικών, θρησκευτικών, οικονομικών, 
κοινωνικών και των ηθικών, τόσο σε εθνικό όσο και σε παγκόσμιο 
επίπεδο. Εξαιτίας αυτού, η γη είναι γεμάτη αμαρτία, βάσανα και, 
φυσικά, τον μεγαλύτερο εχθρό όλων, τον θάνατο. Καθώς 
πλησιάζουμε στο τέλος ενός ακόμη έτους, δεν φαίνεται να 
υπάρχει τρόπος να αντιμετωπιστούν οι καταστροφικές συνέπειες 
αυτού που συμβαίνει γύρω μας, παρά τις καλύτερες προσπάθειες 
πολλών από τους ηγέτες του κόσμου να ανατρέψουν την 
παρούσα κατάσταση.

Αυτή είναι η ώρα που προείπε ο Ιησούς όταν είπε 

«Και εν ταις εσχάταις ημέραις 
το όρος του οίκου του Κυρίου 

θέλει στηριχθή επί της 
κορυφής των ορέων και 

υψωθή υπεράνω των βουνών, 
και λαοί θέλουσι συρρέει εις 

αυτό.» 
— Μιχαίας 4:1
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ότι θα υπάρξει «επί της γης στενοχωρία εθνών εν απορία, 
και θέλει ηχεί η θάλασσα και τα κύματα, οι άνθρωποι 
θέλουσιν αποψυχεί εκ του φόβου και προσδοκίας των 
επερχομένων δεινών εις την οικουμένην». (Λουκάς 
21:25,26) Όπως το βλέπει ο κόσμος, υπάρχει καλός λόγος 
να είμαστε μπερδεμένοι και απογοητευμένοι. Η ελληνική 
λέξη εδώ μεταφρασμένη στενοχωρία σημαίνει 
κυριολεκτικά «καμία διέξοδος». Πράγματι, η 
ανθρωπότητα δεν βλέπει διέξοδο από την παρούσα 
κατάσταση, καμία διέξοδο από την τρέλα της ανθρώπινης 
συμπεριφοράς σε αυτόν τον καιρό που ο Ιησούς 
περιέγραψε ως μια «μεγάλη θλίψη, όπως δεν ήταν από 
την αρχή του κόσμου μέχρι σήμερα, όχι, ούτε θα γίνει 
ποτέ». (Ματθ. 24:21) Σε αυτή τη δήλωση ο Ιησούς 
παραθέτει ουσιαστικά παραθέματα από την προφητεία 
του Δανιήλ, όπου η ίδια περίοδος περιγράφεται ως «μια 
περίοδος θλίψης, όπως δεν υπήρξε ποτέ από τότε που 
υπήρχε έθνος». —Δαν. 12:1
 Για να τονίσει πόσο τρομερή θα ήταν αυτή η 
περίοδος θλίψεων, ο Ιησούς προσθέτει: «Και αν δεν 
συνετέμνοντο αι ημέραι εκείναι, δεν ήθελε σωθή ουδεμία 
σάρξ· διά τους εκλεκτούς όμως θέλουσι συντμηθή αι 
ημέραι εκείναι.» (Ματθ. 24:22) Ο Ιησούς μας διαβεβαιώνει 
ότι αυτές οι μέρες θα συντομεύονταν από τη θεϊκή δύναμη 
που θα λειτουργούσε μέσω του ίδιου και της εκκλησίας 
του, «των εκλεκτών». Με άλλα λόγια, ο Ιησούς συμφωνεί 
με την ανθρώπινη άποψη ότι δεν υπάρχει διέξοδος από τα 
σημερινά προβλήματα του κόσμου, αλλά μας παρηγορεί 
με τη σκέψη ότι ο Θεός έχει παράσχει μια θεραπεία, έναν 
τρόπο σωτηρίας για το ανθρώπινο γένος από τη δική της 
κακή πορεία αμαρτίας και εγωισμού. Είναι αυτή η 
διέξοδος που μας παρείχε ο Θεός που αναφέρουμε στον 
τίτλο μας ως τη θεραπεία του για έναν άρρωστο -από την 
αμαρτία— κόσμο που αργοπεθαίνει.
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Η ΒΑΣΙΛΕΙΑ
 Με μια λέξη, η θεραπεία του Θεού για τα δεινά 
της πεσμένης ανθρωπότητας είναι η βασιλεία, ή η 
κυβέρνηση, η οποία σε ολόκληρο τον Λόγο του που 
υπόσχεται ότι θα εδραιωθεί. Μία από αυτές τις υποσχέσεις 
αφορά τον ερχομό του μεγάλου Μεσσία και Βασιλιά: 
«Διότι παιδίον εγεννήθη εις ημάς, υιός εδόθη εις ημάς· 
και η εξουσία θέλει είσθαι επί τον ώμον αυτού· και το 
όνομα αυτού θέλει καλεσθή Θαυμαστός, Σύμβουλος, 
Θεός ισχυρός, Πατήρ του μέλλοντος αιώνος, Άρχων 
ειρήνης. Εις την αύξησιν της εξουσίας αυτού και της 
ειρήνης δεν θέλει είσθαι τέλος, επί τον θρόνον του Δαβίδ 
και επί την βασιλείαν αυτού, διά να διατάξη αυτήν και να 
στερεώση αυτήν εν κρίσει και δικαιοσύνη από του νυν 
και έως αιώνος. Ο ζήλος του Κυρίου των δυνάμεων θέλει 
εκτελέσει τούτο.» —Ησα. 9:6,7
 Ο Θεός έχει καταγράψει πολλές προφητείες για 
να μας δώσει τη βεβαιότητα ότι η βασιλεία του θα 
εδραιωθεί στη γη. Σε πολλές περιπτώσεις αυτό το 
βασίλειο αναφέρεται ως βουνό—«το βουνό (όρος) του 
Κυρίου». Στην προφητεία του Δανιήλ, αυτό το βουνό 
εμφανίζεται αρχικά ως πέτρα που χτυπά τα ανίερα 
βασίλεια και τις κυβερνήσεις αυτού του παρόντος αιώνος 
και γίνεται ένα μεγάλο βουνό για να γεμίσει ολόκληρη τη 
γη. (Δαν. 2:34,35) Το εδάφιο 45 αυτού του κεφαλαίου 
μας δίνει μια θαυμάσια διαβεβαίωση σχετικά με τη 
βασιλεία του Θεού. «Καθώς είδες ότι απεκόπη λίθος εκ 
του όρους άνευ χειρών και κατεσύντριψε τον σίδηρον, 
τον χαλκόν, τον πηλόν, τον άργυρον και τον χρυσόν· ο 
Θεός ο μέγας έκαμε γνωστόν εις τον βασιλέα ο, τι θέλει 
γείνει μετά ταύτα· και αληθινόν είναι το ενύπνιον και 
πιστή η ερμηνεία αυτού.»
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ΟΙ ΕΥΛΟΓΙΕΣ ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΑΣ
 Οι ευλογίες της βασιλείας εκτίθενται με κάποιες 
λεπτομέρειες στο Μιχαίας 4:1-4. Στο εδάφιο 1, που είναι 
το εναρκτήριο κείμενό μας, είναι κατάλληλο η επερχόμενη 
βασιλεία του Κυρίου να παρομοιαστεί με ένα βουνό. 
Αυτές οι προφητείες απευθύνονταν στην πρώτη 
περίπτωση στο έθνος του Ισραήλ, και το έθνος του Ισραήλ 
ήταν συνηθισμένο να κυβερνάται από ένα όρος 
κυριολεκτικά. Το όρος Σιών στην Ιερουσαλήμ ήταν η 
εθνική έδρα της κυβέρνησης που κυβέρνησε το Ισραήλ. 
Ήταν εδώ που ο Δαβίδ άσκησε τον κυβερνητικό του 
έλεγχο στις υποθέσεις του Ισραήλ, του εκλεκτού λαού 
του Θεού. Έτσι, όταν σε αυτή και σε άλλες προφητείες ο 
Θεός μιλά για την εγκαθίδρυση της βασιλείας του στην 
«κορυφή των βουνών», θα ήταν εύκολο για τον 
αφοσιωμένο Ισραηλίτη να συνειδητοποιήσει ότι ο Θεός 
του, ο Ιεχωβάς, υποσχόταν να στήσει μια πιο ισχυρή 
βασιλεία στη γη από ό,τι έγινε γνωστό ποτέ πριν. Αυτό 
ακριβώς θα είναι η επερχόμενη βασιλεία του Θεού.
 Στην προφητεία του Μιχαία σχετικά με την 
ίδρυση της βασιλείας, εισάγεται ένα επιπλέον σημείο 
εξήγησης και ενδιαφέροντος. Εδώ διαβάζουμε ότι αυτό 
το βουνό είναι το «βουνό του οίκου του Κυρίου». Αυτή 
ήταν επίσης μια γνωστή “γλώσσα” για τους Ισραηλίτες. 
Ο κυβερνών οίκος (βασιλικός οίκος) του Κυρίου στον 
Ισραήλ είχε επικεφαλής τον Δαβίδ και τους διαδόχους 
του, αλλά ο Δαβίδ και οι σαρκικοί διάδοχοί του δεν θα 
αποτελούν τον βασιλικό οίκο της μελλοντικής βασιλείας 
του Θεού στη γη.
 Αντίθετα, ο κυβερνώντος οίκος του Θεού θα 
αποτελείται από εκείνους που θα επιλεγούν για να γίνουν 
γιοι του, με τον Ιησού να είναι η Κεφαλή τους. Διαβάζουμε 
ότι όταν ο Ιησούς ήρθε στην Πρώτη Παρουσία του: «Εις 
τα ίδια ήλθε, και οι ίδιοι δεν εδέχθησαν αυτόν. Όσοι δε 
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εδέχθησαν αυτόν, εις αυτούς έδωκεν εξουσίαν να γείνωσι 
τέκνα Θεού, εις τους πιστεύοντας εις το όνομα αυτού.» 
(Ιωάννης 1:11,12) Αυτά ήταν τα πρώτα μέλη του 
βασιλικού οίκου του Θεού υπό τον Ιησού. Ωστόσο, σε 
όλο το Ισραήλ δεν ήταν αρκετοί αυτοί που είχαν δεχθεί 
τον Ιησού για να τους απονεμηθεί αυτή η τιμή. Έτσι, στον 
καθορισμένο χρόνο του Θεού, στράφηκε στους Εθνικούς, 
μέσω του κηρύγματος του Ευαγγελίου, για να βρει 
εκείνους που θα είναι άξιοι να συμπληρώσουν τον 
προκαθορισμένο αριθμό που θα αποτελούσε τον οίκο του 
βασιλέως. —Πράξεις 13:46
 Πολλά έχουν γραφτεί στην Καινή Διαθήκη για 
εκείνους που έγιναν πιστοί μετά την Πεντηκοστή και που 
μέσω της δύναμης του Αγίου Πνεύματος γίνονται παιδιά, 
ή γιοι, του Θεού. Σε αυτούς η υπόσχεση είναι ότι αν 
συνεχίσουν πιστοί, θα βασιλέψουν με τον Χριστό ως ο 
βασιλικός οίκος του Θεού. «Αυτό το Πνεύμα συμμαρτυρεί 
με το πνεύμα ημών ότι είμεθα τέκνα Θεού. Εάν δε τέκνα 
και κληρονόμοι, κληρονόμοι μεν Θεού, συγκληρονόμοι 
δε Χριστού, εάν συμπάσχωμεν, διά να γείνωμεν και 
συμμέτοχοι της δόξης αυτού. Επειδή φρονώ ότι τα 
παθήματα του παρόντος καιρού δεν είναι άξια να 
συγκριθώσι με την δόξαν την μέλλουσαν να αποκαλυφθή 
εις ημάς. Διότι η μεγάλη προσδοκία της κτίσεως προσμένει 
την φανέρωσιν των υιών του Θεού.» —Ρωμ. 8:16-19

ΟΙ ΟΔΟΙ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ
 Η προφητεία του Μιχαία σχετικά με τη βασιλεία 
του Θεού δηλώνει περαιτέρω ότι «λαοί θέλουσι συρρέει 
εις αυτό». (Μιχ. 4:1) Μια παρόμοια προφητεία στο 
Ησαΐας 2:2-4 δηλώνει ότι «πάντα τα έθνη θέλουσι συρρέει 
εις αυτό». Και στις δύο αυτές προφητείες είμαστε βέβαιοι 
ότι πολλοί από όλους τους λαούς και τα έθνη που ρέουν 
προς τη βασιλεία του Θεού θα πουν: «Έλθετε και ας 
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αναβώμεν εις το όρος του Κυρίου, εις τον οίκον του Θεού 
του Ιακώβ και θέλει διδάξει ημάς τας οδούς αυτού, και 
θέλομεν περιπατήσει εν ταις τρίβοις αυτού. Διότι εκ Σιών 
θέλει εξέλθει νόμος και λόγος Κυρίου εξ Ιερουσαλήμ» 
—εδάφιο 3 του Μιχ. 4
 Σε αυτή την προφητεία το Όρος Σιών 
αντιπροσωπεύει τη θεϊκή εξουσία στη βασιλεία του Θεού. 
Επομένως, αυτό θα αντιπροσώπευε την πνευματική φάση 
αυτής της βασιλείας, που αποτελείται από τον Ιησού και 
τους πιστούς και δοξασμένους ακολούθους του, τους 
γιους του Θεού. Μας λένε ότι ο λόγος του Κυρίου θα βγει 
από την Ιερουσαλήμ. Εδώ αναφέρεται μια ευρύτερη 
πτυχή της λειτουργίας της βασιλείας του Θεού, αυτή που 
έρχεται σε προσωπική επαφή με το ανθρώπινο γένος εδώ 
στη γη. Αυτή η επαφή θα γίνει μέσω των αρχαίων δούλων 
του Θεού, όπως οι πιστοί προφήτες της παλιάς εποχής (ή 
από αρχαιοτάτων χρόνων), και άλλοι που υπηρέτησαν 
πιστά τον Θεό πριν από την Πρώτη Παρουσία του Ιησού. 
Ο Ιησούς είπε: «Σας λέγω δε ότι πολλοί θέλουσιν ελθεί 
από ανατολών και δυσμών και θέλουσι καθήσει μετά του 
Αβραάμ και Ισαάκ και Ιακώβ εν τη βασιλεία των 
ουρανών.» —Ματθ. 8:11
 Η έκφραση στο ελληνικό αρχαίο κείμενο 
«ἀνακλιθήσονται» («θέλουσι καθήσει») μπορεί να 
παρομοιαστεί με μαθητές που κάθονται μπροστά στον 
δάσκαλό τους. Έτσι, οι πιστοί υπηρέτες του Θεού από 
αρχαιοτάτων χρόνων θα είναι αυτοί που θα μεταδώσουν 
τον λόγο, ή τους νόμους, του Θεού στην ανθρωπότητα 
στη βασιλεία του. Αυτά θα μπορούσαμε να τα θεωρήσουμε 
ως τη συμβολική «Ιερουσαλήμ» της προφητείας του 
Μιχαία από την οποία προέρχεται ο «λόγος του ΚΥΡΙΟΥ». 
Έχουμε εδώ, λοιπόν, εικονογραφημένες και τις 
πνευματικές ή ουράνιες και τις γήινες φάσεις της 
βασιλείας· αυτοί στη γήινη φάση είναι εκπρόσωποι 
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εκείνων στην πνευματική φάση και μεταδίδουν στους 
ανθρώπους τους νόμους του Θεού που έλαβε μέσω του 
Ιησού και της Εκκλησίας του.
 Οι λαοί και τα έθνη στην προφητεία του Μιχαία 
για τη βασιλεία του Θεού δείχνουν την επιθυμία τους να 
γνωρίσουν και να ακολουθήσουν τις οδούς του Κυρίου. 
Εκείνο τον καιρό, «θέλει κρίνει αναμέσον λαών πολλών 
και θέλει ελέγξει έθνη ισχυρά, έως εις μακράν· και 
θέλουσι σφυρηλατήσει τας μαχαίρας αυτών διά υνία και 
τας λόγχας αυτών διά δρέπανα· δεν θέλει σηκώσει 
μάχαιραν έθνος εναντίον έθνους ουδέ θέλουσι μάθει 
πλέον τον πόλεμον.» —Μικ. 4:3
 Είναι ενδιαφέρον εδώ να σημειωθεί η μεγάλη 
διαφορά μεταξύ των τρόπων του Θεού και των τρόπων 
της ανθρωπότητας. Κατά τη διάρκεια των αιώνων, η 
λανθασμένη ανθρώπινη φιλοσοφία επέμενε ότι ο μόνος 
τρόπος για να εξασφαλιστεί η ειρήνη είναι να 
προετοιμαστούμε για πόλεμο. Εδώ, όμως, η οδός του 
Κυρίου φαίνεται να είναι διαφορετική. Όταν οι άνθρωποι 
μάθουν τις οδούς του Κυρίου, θα εγκαταλείψουν τον 
σχεδιασμό και την προετοιμασία για πόλεμο. Αντίθετα, 
«θέλουσι σφυρηλατήσει τας μαχαίρας αυτών διά υνία και 
τας λόγχας αυτών διά δρέπανα». Αντί να συνεχίσει να 
δημιουργεί μεγάλους στρατούς, πυραύλους και όπλα για 
άμυνα, όπως λέγεται, για να εξασφαλιστεί έτσι η ειρήνη, 
«δεν θέλει σηκώσει μάχαιραν έθνος εναντίον έθνους, 
ουδέ θέλουσι μάθει πλέον τον πόλεμον».
 Σκεφτείτε το τεράστιο βήμα προς τα εμπρός που 
θα είναι αυτό για την επίλυση της τρέλας που είναι τόσο 
διαδεδομένη στον κόσμο σήμερα! Δεν θα αισθάνεται 
πλέον μια μητέρα ότι το παιδί της μπορεί να σταλεί στο 
πεδίο της μάχης για να σφαγιαστεί. Δεν θα εξαντλούνται 
πλέον οι πόροι του κόσμου για να διατηρηθούν τεράστιες 
στρατιωτικές εγκαταστάσεις, γιατί δεν θα μαθαίνουν πια 
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τον πόλεμο, ούτε θα εξασκούν πια τον πόλεμο. Αυτή είναι 
η οδός του Θεού, η οδός που θα θεσμοθετηθεί σε όλη τη 
γη στη βασιλεία του που θα εδραιωθεί στην κορυφή των 
βουνών—δηλαδή, η επίβλεψη των υποθέσεων όλων των 
ανθρώπων. Χαιρόμαστε για αυτήν την πτυχή της 
μελλοντικής θεραπείας του Θεού για αυτόν τον τωρινό 
ταραγμένο κόσμο!
 Το εδάφιο 4 της προφητείας του Μιχαία λέει: 
«Και θέλουσι κάθησθαι έκαστος υπό την άμπελον αυτού 
και υπό την συκήν αυτού, και δεν θέλει υπάρχει ο 
εκφοβών· διότι το στόμα του Κυρίου των δυνάμεων 
ελάλησε.» Η απεικόνιση του αμπέλου και της συκιάς 
απεικονίζει την οικονομική ασφάλεια για όλη την 
ανθρωπότητα. Μία από τις αιτίες τόσο μεγάλου φόβου 
στον κόσμο σήμερα είναι η έλλειψη οικονομικής 
ασφάλειας. Οι καρδιές πολλών είναι γεμάτες φόβο μήπως 
χάσουν τα μέσα διαβίωσής τους και καταλήξουν σε 
καθεστώς κοινωνικής πρόνοιας, ή ακόμα χειρότερα, 
άστεγοι. Ωστόσο, στη Βασιλεία, κανένας δεν θα «τους 
κάνει να φοβούνται»  (δεν θα υπάρχει ο εκφοβών) μέσω 
της απειλής ότι θα εκδιωθούν από τα σπίτια τους ή μέσω 
του φόβου της πείνας για τον εαυτό τους ή τις οικογένειές 
τους. Στην πραγματικότητα, κανείς δεν θα κάνει τον λαό 
να φοβάται για οποιοδήποτε σκοπό, και έχουμε την πιο 
ευλογημένη διαβεβαίωση ότι «το στόμα του Κυρίου των 
δυνάμεων το είπε». Τι καλύτερη βεβαιότητα θα 
μπορούσαμε να έχουμε από αυτήν για τη λειτουργικότητα 
και την επιτυχία της θεραπείας του Θεού για τον άρρωστο 
-από την αμαρτία— κόσμο;
 Στον κόσμο σήμερα ακούμε περιστασιακά 
κάποιον να λέει —ακόμη και μεταξύ εκείνων που 
κατέχουν υψηλές κυβερνητικές θέσεις— ότι αν 
μπορούσαν να κάνουν τους ανθρώπους να κάνουν αυτό ή 
εκείνο, ή αν η κυβέρνηση ψήφιζε αυτόν ή τον άλλο νόμο, 
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θα είχαμε ειρήνη και ασφάλεια. Ωστόσο, στη λύση του 
Θεού δεν υπάρχει χώρος για τέτοιες αβεβαιότητες. Η 
λύση του Θεού πρέπει να επιβάλλεται ολοκληρωτικά, και 
με θεϊκή δύναμη—το «βουνό του οίκου του Κυρίου»—σε 
όλους τους ανθρώπους και τα έθνη. Θα απαιτηθεί υπακοή 
από όλους. Η ανθρωπότητα, ωστόσο, θα χαρεί όταν 
αναγνωρίσει πόσο υπέροχοι είναι πραγματικά οι οδοί του 
Κυρίου, πώς μετά από τόσους αιώνες αναμονής και 
ελπίδας και, εκ μέρους ορισμένων, προσευχής, ο δρόμος 
του Θεού θα εδραιωθεί στη γη!

ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ
 Όσο υπέροχες κι αν είναι οι ευλογίες της 
βασιλείας του Θεού που περιγράφονται στην προφητεία 
του Μιχαία για έναν κόσμο που είναι άρρωστος από την 
αμαρτία και αργοπεθαίνει, θα εξακολουθούσαν να μην 
είναι φάρμακο για όλα τα ανθρώπινα δεινά. Η προφητεία 
του Μιχαία δείχνει ότι οι άνθρωποι δεν θα μαθαίνουν πια 
τον πόλεμο, επομένως ότι δεν θα υπάρχουν άλλοι πολέμοι. 
Μας διαβεβαιώνει ότι «θέλουσι σφυρηλατήσει τας 
μαχαίρας αυτών διά υνία και τας λόγχας αυτών διά 
δρέπανα». Δηλαδή, θα χρησιμοποιούν τους πόρους που 
αφιερώνονται τώρα στη διατήρηση των πολέμων και των 
εξοπλισμών τους για την προώθηση της ειρήνης και της 
καλής θέλησης μεταξύ των εθνών. Μας διαβεβαιώνει ότι 
θα υπάρχει οικονομική ασφάλεια, ότι κανείς δεν θα 
φοβάται ότι θα στερηθεί το σπίτι του ή θα πεινάσει. Όλοι 
θα ευλογούνται από την ευημερία και την αφθονία σε 
κάθε πτυχή της ανθρώπινης ανάγκης.
 Ωστόσο, ακόμη και με όλες αυτές τις ευλογίες, η 
ανθρώπινη φυλή θα εξακολουθούσε να ζει κάτω από μια 
τρομερή πληγή θλίψης και βασάνων, γιατί θα 
εξακολουθούσε να είναι μια ετοιμοθάνατη φυλή. Θα 
είχαμε έναν κόσμο με πυκνά απλωμένα παντού σε όλα τα 
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έθνη νοσοκομεία, γεμάτα με πάσχοντες και 
ετοιμοθάνατους. Θα είχαμε ακόμα ψυχιατρικά ιδρύματα, 
ομοίως γεμάτα. Κάθε σπίτι θα πληττόταν αργά ή γρήγορα 
από τρομακτικές ασθένειες και τελικά τον θάνατο. Αυτός 
δεν θα ήταν ένας ιδανικός κόσμος.
 Ο Ιησούς δίδαξε τους μαθητές του να 
προσεύχονται: «Eλθέτω η βασιλεία σου· γενηθήτω το 
θέλημά σου, ως εν ουρανώ, και επί της γής.» (Ματθ.6:10) 
Δεν μπορούμε να φανταστούμε ότι στον παράδεισο 
υπάρχει σαρκικός πόλεμος, ούτε μπορούμε να 
φανταστούμε την πείνα στον ουρανό, ούτε μπορούμε να 
φανταστούμε την ασθένεια και τον θάνατο. Έτσι, η 
βασιλεία του Θεού θα είναι μια πλήρης θεραπεία και 
λύση για τα δεινά της ανθρωπότητας. Η Αγία Γραφή μας 
διαβεβαιώνει ότι αυτό θα συμβεί. Τα εδάφια Ησαΐας 
25:6-9 απεικονίζουν τη βασιλεία του Θεού ως βουνό, ή 
βασίλειο, και σε αυτό η ασθένεια και ο θάνατος θα 
καταστραφούν επίσης. Αναφερόμενοι σε πολλές από τις 
ευλογίες που θα παρασχεθούν από τον Κύριο για να 
ικανοποιήσουν την επιθυμία του λαού, μας λένε ότι σε 
αυτό το βουνό ο Κύριος των δυνάμεων «θέλει κάμει εις 
πάντας τους λαούς ευωχίαν από παχέων, ευωχίαν από 
οίνων εν τη τρυγία αυτών, από παχέων μεστών μυελού, 
από οίνων κεκαθαρισμένων επί της τρυγίας». —εδάφ. 6
 Συνεχίζοντας, ο προφήτης λέει ότι ο Θεός «εν τω 
όρει τούτω θέλει αφανίσει το πρόσωπον του 
περικαλύμματος του περικαλύπτοντος πάντας τους λαούς 
και το κάλυμμα το καλύπτον επί πάντα τα έθνη». (εδ. 7) 
Αυτό φαίνεται να είναι μια αναφορά στην έλλειψη γνώσης 
που βιώνει η συντριπτική πλειονότητα της ανθρωπότητας 
ανά τους αιώνες σχετικά με τον Θεό και τις οδούς του. 
Ένα μεγάλο πέπλο άγνοιας από αυτή την άποψη 
«πετάχτηκε» σε όλους τους ανθρώπους, αλλά και πάνω 
από τα έθνη. Επειδή τα έθνη έχουν αυτό το πέπλο 
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απλωμένο πάνω τους, φαντάζονται ότι μπορούν να 
εγκαθιδρύσουν την ειρήνη ενώ προετοιμάζονται για τον 
πόλεμο. Δεν μπορούν τώρα να δουν μέσα από αυτό το 
πέπλο για να κατανοήσουν και να εκτιμήσουν τις οδούς 
του Κυρίου. Ωστόσο, άλλες προφητείες δείχνουν ότι το 
πέπλο θα αφαιρεθεί και τότε «η γη θέλει είσθαι πλήρης 
της γνώσεως της δόξης του Κυρίου, καθώς τα ύδατα 
σκεπάζουσι την θάλασσαν». —Ησα. 11:9· Αβακ. 2:14
 Σε αυτό το βουνό ή τη βασιλεία του Θεού, «Θέλει 
καταπίει τον θάνατον εν νίκη». (Ησα. 25:8) Η φράση 
«θέλει καταπίει» σε αυτό το κείμενο σημαίνει 
καταστρέφω· ο θάνατος, λέει ο προφήτης, θα καταστραφεί. 
Εδώ μας υποσχέθηκαν ότι ο μεγαλύτερος εχθρός του 
ανθρώπου, ο θάνατος, θα χτυπηθεί από τις δυνάμεις της 
βασιλείας του Θεού και δεν θα του επιτρέπεται πλέον να 
καταστρέφει την ευτυχία όλης της ανθρωπότητας -όπως 
συνέβαινε σε κάθε γενιά και σε κάθε οικογένεια— από τη 
δημιουργία του ανθρώπου.
 Το εδάφιο 8 συνεχίζει: «Ηαι Κύριος ο Θεός θέλει 
σπογγίσει τα δάκρυα από πάντων των προσώπων· και 
θέλει εξαλείψει το όνειδος του λαού αυτού από πάσης της 
γής· διότι ο Κύριος ελάλησε.» Τι αλλαγμένος κόσμος θα 
είναι κάτω από τη βασιλεία του Θεού όταν τα δάκρυα 
σκουπίζονται από όλα τα πρόσωπα! Τα δάκρυα 
χρησιμοποιούνται εδώ ως σύμβολο λύπης, θλίψης και 
πόνου. Όμως, όλα αυτά θα εξαλειφθούν και θα ξεσπάσει 
χαρά σε κάθε πόλη, σε κάθε χωριό και σε κάθε ύπαιθρο.
 Το «όνειδος» του λαού του Θεού που αναφέρεται 
στο εδάφιο 8 ήταν ένα από τα χαρακτηριστικά του 
βασιλείου της αμαρτίας και του θανάτου. Ο Σατανάς 
ξεσήκωσε τις ομάδες του εναντίον εκείνων που υπηρετούν 
τον Θεό, και ονειδίζονται, διώκονται και παρουσιάζονται 
ψευδώς από τους άλλους, έτσι ώστε λίγοι να είναι 
πραγματικά προετοιμασμένοι και αρκετά θαρραλέοι για 
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να πάρουν αποφασιστική στάση για τις οδούς του Θεού 
την παρούσα εποχή. Ωστόσο, στο βουνό του Θεού, το 
όνειδος του λαού του θα αφαιρεθεί.
 Σε μια ακόμη από τις υποσχέσεις της Βίβλου για 
τη Βασιλεία, μας λένε ότι «αυτό το παλιό φίδι που είναι ο 
Διάβολος και ο Σατανάς», ο μεγάλος απατεώνας και 
καταπιεστής των λαών, θα δεθεί κατά τη διάρκεια αυτής 
της περιόδου. (Αποκ. 20:2) Ο Σατανάς είναι, στην 
πραγματικότητα, η αιτία της άρρωστης και ετοιμοθάνατης 
κατάστασης του κόσμου, τόσο του παρελθόντος όσο και 
του παρόντος. Στη Βασιλεία, δεν θα μπορεί πλέον να 
εξαπατά, να καταπιέζει και να κυβερνά τους ανθρώπους. 
«Διά να μη πλανήση τα έθνη πλέον». (εδ. 3) Πράγματι, 
πόσο υπέροχες είναι οι προοπτικές που εκτίθενται στον 
Λόγο του Θεού! Πόσο φωτεινή πρέπει να είναι η ελπίδα 
μας λόγω των υποσχέσεων του Θεού!
 Στο εδάφιο 9 του Ησαΐα 25 διαβάζουμε: «Και εν 
εκείνη τη ημέρα θέλουσιν ειπεί, Ιδού, ούτος είναι ο Θεός 
ημών· περιεμείναμεν αυτόν και θέλει σώσει ημάς· ούτος 
είναι ο Κύριος· περιεμείναμεν αυτόν· θέλομεν χαρή και 
ευφρανθή εν τη σωτηρία αυτού.» Είναι αλήθεια ότι οι 
άνθρωποι περίμεναν και ποθούσαν για τις ίδιες τις 
ευλογίες που θα τους παράσχει η βασιλεία του Θεού. Δεν 
γνώριζαν ποια θα είναι η πηγή αυτών των ευλογιών. Οι 
άνθρωποι αναφέρθηκαν σε καλύτερες συνθήκες 
χρησιμοποιώντας λέξεις όπως «ουτοπία» και άλλα 
ευχάριστα ονόματα, αλλά όταν οι ευλογίες του βασιλείου 
πλημμυρίσουν πάνω τους, ένας από τους κύριους από 
αυτούς θα είναι η κατανόησή τους για την πηγή.
 Τότε, η ανθρωπότητα θα συνειδητοποιήσει ότι ο 
μεγάλος Θεός της αγάπης, που έστειλε τον Υιό του να 
είναι ο Λυτρωτής και ο Σωτήρας του κόσμου, είναι ο 
Συγγραφέας και ο Σχεδιαστής αυτού του μεγάλου σχεδίου 
που θα φέρει παγκόσμια και διαρκή ειρήνη. Αυτό, μαζί με 
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την υγεία, την αιώνια ζωή και τη γνώση για τον ίδιο του 
Θεού και τον Γιό του, θα έχει ως αποτέλεσμα ευλογίες 
τέτοιες που δεν έχει απολαύσει ο κόσμος από τότε που ο 
Αδάμ και η Εύα είχαν εκδιωχθεί από την Εδέμ. Αυτό θα 
είναι το “φάρμακο” του Θεού—μόνιμο και για όλους 
τους λαούς όλων των εθνών—για να θεραπεύσει τον 
κόσμο από την αμαρτία, τις αρρώστιες, τον θάνατο και 
όλα τα παλιά και παρόντα βάσανά του.                            n
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